心报

北京城市副中









永顺接种点工作人员为居民接种疫苗。



北苑社区卫生服务中心为儿童做核酸采样。



漷县接种点为老人们提供等候座椅



工地入口安装智能识别系统



志愿者为居民接种提供服务



医务人员引导儿童接种疫苗。

从"白衣天使"到"白衣战士"再到"大白",单纯的白色,如今又融汇了志愿者的蓝马甲、社区工作者的红马甲、民警的深蓝警服·····"大白"和他的朋友们用更多色彩构建起城市副中心阻隔疫情的安全防线。寒潮渐起,这些冬日色彩为道道防疫阵线融入股股暖意。

"来,宝贝儿,面包和火腿肠不够跟我说啊。"中午,张家湾中学体育馆几个新冠疫苗接种点,留观的孩子们拿着"大白"送来的午餐,吃得正香。身边,几位"大白"时刻留意着留观区的孩子,观察他们接种疫苗后的状态。

张家湾社区卫生服务中心防保科科长陆瑶说,在为3—11岁儿童集中接种新冠疫苗前,中心提前考虑孩子留观会遇到的问题。"中午留观,担心孩子们饿或者低血糖,我们就提前带了一些简易午餐。"这些温柔的"大白"遇到下雪、大风天气,还会提前到达疫苗接种现场,"宁可我们早到等群众,也不能让群众在恶劣天气等我们。"这是张家湾社区卫生服务中心的防疫工作惯例。

生成务中心的历发工作员例。 北苑社区卫生服务中心的"大白"们则承担着辖区内后南仓小学、北苑小学、官园小学、中山街小学等学校的核酸采样任务。小学低年级的孩子比较矮,每次采样,"大白"都要单膝跪地,为小朋友完成采样。"不仅单膝跪地,他们对孩子还特别耐心。"该中心党办工作人员胡宝萍佩服地说。

对于"大白"的付出,孩子们也用自己的可爱举动给予回应。

"面前突然出现这个小心心时,我心里一热。"永乐店社区卫生服务中心医务科赵东洋回忆起收到的特殊礼物时,还有点不好意思。

前几天,永乐店社区卫生服务中心接到采样通知。中心按照任务数和各学校分布情况,立即组建五支核酸采样队伍,保障组、采样组、协调组精准分工。

"同学,把嘴张大,说'啊'……""老师,您帮这个学生查一下采样码。"虽然任务紧,但医务人员、学生、老师配合无间。当天,赵东洋负责登记学生信息。一名二年级的小女孩交采样码纸条时,赵东洋发现,纸条的上半部分写着名字和学籍号,下半部分则用铅笔画了一颗"心"。登记完,孩子对他说了一声谢谢。赵东洋也回了一声谢谢。虽然隔着口罩,但他们都看到了对方眼里的笑意。

除了"大白",每次核酸采样、疫苗接种,各街道乡镇的志愿者、工作人员也在一线忙前忙后。漷县镇为60岁以上老人接种新冠疫苗时,志愿者们摆起整齐的座椅,让等候的老人避免长时间站立。"座椅按照一米距离摆放,老人能坐下休息休息,还能做好疫情防控。"志愿者说,对村里行动不便的老人,他们还帮忙推轮椅、搀扶到现场,并全程跟踪服务,随时为老人提供便利。

在这道阻隔新冠病毒防线上,还有更多身影,民警、社区工作者、志愿者、下沉党员干部等。他们为老人提供上门服务,为保障核酸检测速度加班加点……各方力量汇聚成牢固防线,让一份份贴心服务汇成暖流。

